

休憩座椅2000处、城乡公厕380座、停车泊位8000个…… 这些民生实项目今年要落实

今年,全市公共空间休憩座椅优化将提升2000处,新改建城市、农村公共厕所380座,新增公共停车泊位达8000多个……自无锡10项重点民生实项目公布,让市民感受到了更多幸福感。记者昨日从市城管局获悉,相关重点民生实项目已全部启动。

处处有景

2000处公共空间休憩座椅将提升

在经开区新园路路段,沿人行道修建了多处休息平台,平台搭配泰科石坐凳,这样的设计既丰富了街道的立面,又为市民游客在漫步城市公园时提供了更多可休憩的空间。“让坐在上面的人欣赏美景,同时也让观景者成为美景的一部分。”市城管局市容处吴芸婕说。公共空间美化提升工程是此次10项重点民生实项目之一,近年来,“城市家具”俨然成为了城市公共空间不缺的一部分,往往看似不起眼的小休憩座椅,却凸显了人文关怀。

如位于五湖大道与隐秀路的交叉路口的游园园,通过休闲漫步道,将北侧和西侧出入口串联

起来,根据步道沿线各个微型景点的特点,合理布局,设置了4类休憩座椅。而这些座椅按照《无锡市城市家具导则》休憩设施类的指导,主体使用大理石材料,少量运用木质结构加以修饰,将休闲性与景观性有机融合,构成富有趣味的休憩场所,同时还将在原有的零散空间进行了巧妙整合,将健身场地与休闲座椅区域相依而建,方便居民健身后的小憩,惠及周边居民8000余人。



据了解,按照“打造全国最干净城市三年行动计划”的要求,2022年全市公共空间休憩座椅优化提升2000处,其中新建500处、改造提升1000处、认建认养200处、社会共享300处。主要以开放式公园、街头绿地、主要道路、背街小巷等公共区域为重点提升点。

更为方便

公厕开放联盟单位新增600家

公厕是衡量一个区域文明的标志,改善公厕卫生直接关系到百姓的民生和健康环境状况。从2019年,无锡开展“厕所革命”三年计划以来,全市共计新建城市公厕577座,二类及以上公厕占比达

到75%;新改建农村公厕737座,达到每个行政村至少有一座三类及以上水冲式公厕的目标。“今年,无锡将新改建城市公共厕所100座、农村公共厕所280座,新增公厕开放联盟单位600家。在11月底前完成当年度所有公厕的新建、改建(造)任务。”市城管局环卫处许元表示,经过三年的努力,全市公共厕所建设管理水平得到显著提高,受到广大群众认可。

近日,惠山区玉祁街道

精心改造提升了12座公厕有“颜”又有“质”,极大改善了新农村形象,提升了群众的幸福感、获得感。在玉鑫社区石驳岸村,一座中式屋顶、灰白配色的公共厕所与周围乡村环境相得益彰。外部是江南民居的美丽墙绘,内部是一应俱全的设施设备。宽敞便利的厕位空间、除臭消毒的泡洗式洁具、先进现代的一体化洗手台,再加上物联网大屏及厕所管理系统,使得这座崭新公厕成了村道上一道靓丽的风景。记者获悉,这座环卫公厕还用上了自动清扫保洁机器人,每次使用后,保洁机器人就会对厕间的地面及便器进行智能保洁,真正做到了“一客一保洁,保洁标准化”。据了解,这也是全国范围内首个具备自动保洁功能的农村公厕项目。



有效快捷

新增公共停车泊位8000个以上

从错时共享停车位、潮汐停车位到智能停车库,为有效解决停车难、停车乱问题,提升城市停车管理水平,无锡一直在行动。作为重点民生实项目,绿色低碳智慧出行工程目标为今年全市将继续新增公共停车泊位8000个以上,改造升级无锡市智慧停车管理平台,并实施新能源车市区停车实行1小时内免费政策。

去年是无锡公共停车设施建设三年(2019—2021)行动计划收官年,一大波硬举措缓解“停车难”初见成效。市城管局停车处陈星丽表示,通过“上天入地”、错时共享等方式建设各类停车设施,利用老旧小区改造、主城区环境综合整治拆迁腾退土地等闲置用地建设临时停车场,也将继续增加潮汐车位、如厕车位等各类特色停车位设置,方便群众便捷停车,并推动实

现机关、企事业单位及政府性投资公共停车泊位总量20%共享率。

改造升级智慧停车平台,显得尤为重要。陈星丽表示,改造主要围绕打造“先离场后付费”“停车就诊联动”两个应用场景。如“停车就诊联动”是在市妇幼保健院进行试点,实现挂号预约与停车预约联动,市民可在APP可根据挂号信

息预约停车位。全面实现联网停车场“一键停车”“一键导航”和部分政府性投资停车场“无感支付”功能。除此外,推广ETC收费模式,加快“先离场后付费”电子支付系统建设进程,计划年底前建成ETC无感化及“先离场后付费”示范运用停车场38个。

(晚报记者 璩璐)



升学考试总分提至750分 文化科目考试考三天 今年初中学业水平 考试方案发布

本报讯 3月22日,市教育局发布《2022年无锡市初中学业水平考试方案》,今年初中学业水平考试(以下简称中考)继续实行毕业考试和升学考试“两考合一”的办法,凡中考报名考生均须参加(完中直升的学生从2023年开始参加,以取得毕业成绩)。记者获悉,今年我市初中毕业生的中考考试科目有所增加,共有9门,文化科目考试时间为6月16日—18日。

根据市教育局2019年发布的《无锡市进一步推进初中学业水平考试改革的实施意见》,今年起我市中考科目有所调整,包括语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、体育、艺术共计9门。语文、数学、物理、化学、道德与法治、历史6门均为闭卷笔试,英语考试采用闭卷考试和听力口语自动化考试两种形式,道德与法治和历史两门科目采用同场分卷形式进行,体育考试为现场技能测试。艺术素质测评形式、计分办法与去年保持一致。

和去年比,今年中考的毕业、升学成绩计分办法有变化。升学考试总分从原先的530分调整为750分,其中语文、数学试卷总分分别为150分,和原先比各提高了20分,两门科目整卷实际得分即为考生升学成绩也是毕业成绩;英语考试总分从原先的110分调整为130分,其中闭卷笔试部分100分,听力口语自动化考试分为30分,两项得分相加为考生升学成绩,也为毕业成绩;物理试卷总分是100分,化学试卷总分为80分,整卷实际得分为升学成绩也是毕业成绩。道德与法治、历史试卷总分各为50分,各科整卷实际得分是升学成绩,各科整卷实际得分乘2的得分为毕业成绩。今年起体育考试总分提升至40分,实际得分为升学成绩,实际得分乘2.5后所得分数为毕业成绩。此外,艺术素质测评形式、计分办法与去年保持一致。初三阶段学业考查科目为理化实验技能、劳动技术、研究性学习与初二阶段地理、生物、信息技术、生物实验技能考查成绩一同列为中招录取参考。

从2022年开始,无锡中考文化科目考试时间由原来的两天调整为三天。今年的考试安排具体为:6月16日上午考语文,用时150分钟,下午考物理,用时100分钟;6月17日上午考数学,用时120分钟,下午道德与法治、历史两门考试共用120分钟;6月18日上午英语和下午化学的考试用时均为100分钟。据悉,今年全市继续按照统一命题,统一评分标准,统一制卷,统一考试时间,统一网上阅卷的要求组织中考。

(陈春贤)